



山东省戴庄医院不负患者重托,让他们拥有一个温暖的“家”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 通讯员 山君来 王新亮



医院举办2019年秋季休养员运动会。

10月10日是第28个“世界精神卫生日”,今年的主题为“心理健康社会和谐,我行动”。旨在动员全社会共同参与心理健康促进行动,共同关注心理健康、关心精神障碍患者,合力构建和谐社会环境。期间,山东省戴庄医院围绕主题相继举办了“世界精神卫生日”系列活动。

组织专家进社区开展义诊志愿服务,专家们现场为群众认真地进行问诊、检查、诊断,提供专业、贴心的心理咨询,并发放了精神卫生知识宣传手册,提高

广大群众精神卫生、心理健康意识水平。选派临床经验丰富、语言表达能力较强的精神科专家通过讲座、互动咨询等形式开展心理健康公益讲座,传播心理健康知识,倡导健康生活方式。并举办了2019年秋季休养员运动会,丰富住院患者的文化生活,提高他们的身体素质,培养患者的集体意识和团体协作精神,促进其更好地康复。运动会现场气氛热闹非凡,加油呐喊声、鼓掌喝彩声此起彼伏,来自各病区的休养员和医务人员代表共计100

余人参加此次运动会。

近年来,该院以提升群众满意度和获得感为牵引,始终坚持“患者至尊、技术至精、服务至优”的服务理念,为了改善患者诊疗环境,医院在环境建设方面加大投入,并对原病房楼进行升级改造,安全、温馨、舒适、处处彰显人性化的就医环境,细心贴心的服务,让患者更能以轻松、放心、愿意接受治疗的心态住下来,也让人们一改对精神专科医院的刻板印象。同时,医院历来十分重视患者文化生活,每年举办休养员运动会、游园会,不定期举办各种医患互动文娱活动,不仅丰富患者的文化生活,陶冶患者情操,营造和谐医患关系,也充分体现了该院优质医疗服务的内涵。让患者们在欢快的氛围中感受到家的温馨,在游戏体验中感受精神康复的魅力,在情景设定中锻炼社交技能。

精神障碍患者是社会的弱势群体,由于精神疾病的特殊性,更需要社会各界对他们的关怀和帮助,无论是在工作中还是在生活上,普及精神医学知识,提高人们的医疗主观能动性已成为医院所有工作人员的习惯,他们尽己所能使更多的人理解和接纳精神障碍患者,消除歧视。用耐心与坚守敲开患者“心灵壁垒”,让众多精神障碍患者更好更快的融入正常生活。



心理健康大讲堂,解疑答惑送健康。



运动会现场气氛热闹非凡。



专家面对面,义诊送福利。

## 精神科



## 儿童青少年心理科



## 酒依赖科



精神科是医院的主体业务科室,设6个普通精神科(18个病区),集中收治自伤、自杀、冲动、兴奋、行为紊乱等症狀明显的精神分裂症、器质性精神障碍、心境障碍(躁狂症、抑郁症及双相情感障碍)等严重精神障碍患者。精神科配备有强大的医资力量,形成了药物治疗、心理治疗、物理治疗和康复治疗为一体的综合治疗模式。2015年被评为山东省“临床重点专科”;2015年“全程陪同办理住院手续”被市卫计委评为改善医疗服务十大精品案例;2018年被省卫健委评为“全省改善医疗服务示范医院”。

儿童青少年心理科成立于2014年,是医院的特色医疗二级学科,建有济宁市未成年人心理健康辅导站。实行开放式家属陪护治疗,着重开展中小学生心理健康服务。科室拥有精神科博士1名,儿童精神医学硕士1名,主任医师6名。国家心理治疗师3名,心理咨询师1名。

科室以儿童青少年心理咨询和治疗为特色。设有标准化的心理咨询室,规范开展个体心理治疗、儿童家庭心理治疗、团体心理治疗、音乐放松训练、脑电生物反馈治疗、认知矫正治疗等。主要治疗儿童青少年情绪问题:如青少年抑郁症、焦虑症、强迫症、学校恐怖症;儿童发育及行为障碍:如多动症、抽动症、品行障碍、发育障碍、儿童期精神障碍;儿童青少年心理发展中的问题:如学习障碍、适应性障碍、各种病理性成瘾问题、青春期烦恼、亲子关系问题等。

酒依赖科成立于2018年2月,为国内少有的独立设置酒依赖病区的专业医疗机构,酒依赖患者不再跟其他重性精神障碍患者一起混住。科室主要针对有酒精使用障碍的患者进行治疗,包括酒精的有害性使用、依赖综合征、戒断状态、精神病性障碍等。同时也会及时处理长期饮酒以及酒精戒断引起的一些躯体并发症,包括酒精所致神经系统损害、心血管系统损害、消化系统损害等。此外,科室还开展了酒精使用障碍的筛查、早期干预和防复饮治疗,以及酒精相关心理咨询及治疗等,通过全面系统的治疗手段,淡化患者酒瘾,恢复身心健康,回归美好生活。